

王少峰带队走访中华联合保险集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司

本报讯(记者 王蕾蕾)日前,区委书记王少峰带队走访中华联合保险集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司。中华联合保险集团股份有限公司党委书记、董事长高兴华,中国银河证券股份有限公司党委书记、董事长王晨分别出席。

王少峰一行实地参观了解中华联合保险集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司的发展历程、业务布局、经营规模等情况,就做好为企业服务、深化合作发展等方面与企业进行座谈交流。

座谈会上,王少峰对企业经营规模不断壮大、创新发展等方面取得的成效表示赞赏,对企业给予丰台发展的支持帮助表示感谢,针对企业发展需求问题以及提出的意见建议,逐一作出回应。王少峰指出,当前,金融业已经成为丰台区经济社会发展新的增长点,这离不开各驻区金融机构的大力支持。期待中华联合保险集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司继续发挥金融作用,在“倍增追赶、合作发展”新赛场上,为推进丰台

经济高质量发展迈上新台阶作出更大贡献。他强调,要提高政治站位。紧扣首都中心城区肩负的责任和使命,鼓励和引导金融机构积极参与丰台经济社会发展,用好金融活水,强化金融服务供给,推动区域高质量发展。要做好对企服务。围绕企业人才引留、证照办理等需求,加强政策扶持和资源配置,主动对接上级部门争取工作支持,帮助企业纾困解难,持续优化营商环境,让企业在丰台实现更好发展。要共谋合作发展。发挥驻区金融机构资源优势,积极打造有影响、高质量的品牌活动,提升国际影响力,吸引更多优质企业集聚丰台,更多人才来此扎根发展。

高兴华对丰台一直以来给予中华联合保险的重视支持表示感谢,并对丰台未来发展环境和前景充满信心。他表示,下一步,将聚焦北京建设国际一流和谐宜居之都战略目标、丰台特色产业发展以及民生福祉保障等方面,加大绿色、科技、普惠保险业务发展工作力度,积极打造保险行业数字化保

险新标杆,为助力丽泽金融商务区建设成为具有全球影响力的新兴金融商务区、丰台经济高质量发展作出应有贡献。

王晨对丰台区领导一行到访表示欢迎,对丰台长期以来对中国银河证券的关心支持表示感谢。他表示,中国银河证券将继续发挥证券行业“国家队”的优势,践行服务实体经济使命担当,持续在做大概做优企业上发力,探索金融服务新思路、新方法、新模式,积极贡献出力,助推丰台金融业持续发展壮大;同时积极汇聚资源力量、承办特色活动、搭建交流平台,在提升丰台影响力、推动合作发展上求实效。

中华联合保险集团股份有限公司党委副书记、监事会主席董忠,中国银河证券股份有限公司党委副书记、总裁、财务负责人薛军,区领导周新春、郭晓一,中华联合保险集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司及丰台区相关部门负责人参加。



坚持和发展新时代“枫桥经验”

西罗园派出所:“枫桥精神”在身边

本报讯(特约记者 张静姝)北京市公安局丰台分局西罗园派出所始建于1986年7月,位于天安门正南5公里,下辖6个社区,辖区面积1.6平方公里,实有人口3万余人。

记者了解到,辖区近十年没有发生重大治安灾害事故,没有发生因矛盾纠纷引发的重大案事件;近五年没有发生入室盗窃案件和街头刑事案件。辖区刑事、治安警情逐年下降。

2003年,西罗园派出所被公安部评为一级派出所,建所以来孕育培养出以公安部二级英模、全国劳动模范杨秀奇为代表的一大批优秀公安民警,先后荣获全国优秀基层单位、全国“青年文明号”、公安部“人民满意公安基层单位”等荣誉。11月24日,公安部公布全国第三批“枫桥式公安派出所”名单,西罗园派出所名列其中。

用真心换得支持

辖区居民玉先生因历史原因,从外地回京后多年没上户口,需要用医保时,才想起去补办户口,可是他并不知道该去哪个部门补办入户手续,抱着试

试的态度来到派出所咨询。户籍民警郭雁不但耐心解答,更是把玉先生的事当作自己家的事,帮助他一步步联系直至解决。当时正值端午节,激动万分的玉先生亲手包了粽子送到派出所,表达感激之情,任凭民警多次婉拒,也执意要民警留下这份心意。从那以后每到端午节,他都会带着粽子送到派出所,他常说:“过节我就得来看看亲人。”2023年端午节,玉先生的姐姐送来粽子,说玉先生不久前过世了,去世前特意多次叮嘱,要家人每年一定继续送粽子。

派出所多年围绕百姓而动,用真心换得了群众对基层社会治理的广泛参与和大力支持。辖区在册治安志愿者达2000多名,在需要的时候,大家自愿走上街头,协助民警开展工作,有力确保了辖区安全稳定,构建了警民共保安全的生动局面。

三年前退休的民警杨秀奇,从建所开始就一直担任西罗园第一社区的社区民警。2020年,杨秀奇退休后,以社区安全顾问的名义参与社区基层治理。现在接手西罗园第一社区社区民警的是他徒弟陈希成。杨秀奇常常回社区与徒弟交流工作,用言传身教继续指导帮助年轻民警守护好社区。

建所以来,派出所形成了延续至今的“传帮带”优良传统。每有新民警到来,所里都会选一位德能勤绩廉都过硬的老民警,与新民警结成师徒对子,从系好从警生涯的第一粒扣子开始,言传身教,

教学相长,相互学习相互促进。

矛盾不上交、化解在基层

针对辖区老旧小区多,人员密集,物业管理缺失,各类邻里、家庭矛盾纠纷多的特点,从2000年开始,杨秀奇首创“1+3”圆桌调解模式,由社区民警带领社区居委会干部、矛盾方及居民代表,在一张圆桌上,谈问题、说道理、化矛盾。

经过20多年的传承发展,原先“1+3”模式已经无法满足需要,派出所将原有机制升级为“1+3+N”模式,将更多的社会主体纳入矛盾调解工作中,使之成为可复制可推广的矛盾调解“金钥匙”,真正做到了“矛盾不上交、化解在基层、解决在萌芽”。

西罗园派出所辖区已近十年没有发生重大治安灾害事故,没有发生因矛盾纠纷引发的重大案事件;近五年没有发生入室盗窃案件和街头刑事案件。2019年以来,刑事、治安类警情逐年大幅下降,这背后是辖区警民携手配合的强大力量。

工作中,派出所组织社区民警牵头,居委会协助,组织辖区内楼门长、治保积极分子、门店经营者等力量,成立专门的“点对点”、分片包干方式的宣传和劝阻队伍,利用人熟、地熟、事熟优势,提高全民“心防”意识,辖区各类违法犯罪得到有效控制和预防。

(上接01版)

一年来,南中轴国际文化科技园广泛链接投资机构、产业联盟、行业协会等组织,形成互推机制,推动优质项目落地园区。围绕细分领域开展招商,吸引“锻长板、补短板”企业入驻,培育优势产业。开放“智慧园区”“数智中心”等应用场景,推动入园企业新技术、新产品在应用场景中落地,探索建立“应用场景招企业”模式,构建产业生态圈。

“园区正在构建的元宇宙产业生态非常吸引我们,入驻园区后,我们将发挥霍巴在虚拟内容制作和营销领域的技术优势,搭建元宇宙内容行业生态圈,推动更多的元宇宙商业化应用场景落地。”宋义岭说。

目前,园区落地企业超过140家,其中,国家专精特新“小巨人”企业2家、上市公司子公司1家、外资企业3家、国高新企业37家,初步形成了以芯观念、前景无忧等企业为代表的集成电路产业集群,以大恒炫璟、汉捷科技、霍巴超元域、墨宇宙等企业为代表的元宇宙产业集群,在数字人、智能穿戴设备、元宇宙底层平台等前沿领域具有明显的发展优势。

打造独角兽、“高精尖”企业集聚的新高地

“南中轴国际文化科技园将营造具有国际竞争力和吸引力的创新发展生态,成为独角兽企业、‘科技+文化’创新企业、国际化企业的发展沃土,打造丰台区引领首都南部地区发展新的增长极。”南中轴(北京)国际文化科技有限公司董事长闫福信心满满地说。

记者了解到,南中轴国际文化科技园位于中轴线干道核心节点,距离天安门6公里,位于凉水河和南苑路交汇之处,总建筑规模19.5万平方米,其中地上建筑规模约13.6万平方米,融合“办公+商业+居住”多元业态,提供多元化的办公空间、超过2万平米缤纷商业配套、近500套人才公寓。

“我对园区非常满意,园区元宇宙上下游企业相对集中,非常便于企业间的沟通交流及项目合作。”入园企业大恒炫璟负责人骆萧萧说。

入驻企业北京中科慧居科技有限公司负责人李乐说:“公司将依托园区的区位优势,服务于整个首都商务新区的智慧城市建设,开启城市运行和社会治理精细化、数字化新模式。”

据介绍,紧邻南中轴的东楼、北楼,将建成5000至13000平方米的独栋办公载体。南1楼整体是公寓业态,南2楼将打造1万平方米的孵化器和联合办公业态,主打开放共享工位、小面积办公空间,形成浓厚的创业创新氛围,吸引社会资本,孵化大量初创企业。

作为园区重要配套之一,人才公寓正在紧锣密鼓地推进装修工程,该项目总建筑面积1.9万平方米,将提供约500套拎包入住的长租公寓产品。

“未来将着眼于首都功能需要,以文化功能和国际交往功能为主导,对标国际一流水平,推动功能重塑、品质改善和动力升级,大力建设生态轴、文化轴和发展轴,成为展示国家形象和中华文化自信的代表地区。”丰台区相关负责人介绍。

为企业快速发展保驾护航

“今年,园区一站式产业服务平台新添了一台政务服务便民自助终端,179项政务服务实现了12小时不打烊,企业和员工不出园区就能享受到政务服务事项自助办理的便捷服务。”南中轴国际文化科技园副总经理何芬介绍。

据了解,自助终端的功能包括社保权益记录查询、参保信息查询、开具税收完税证明等常办服务事项,企业员工可一站、一机、一次办成。身份证读卡器+人脸识别,既提高了服务效率,也保障了部分隐私信息查询安全。各种回执、凭条即办即出;彩色激光打印机让打印出的材料更加清晰明了。

2023年“微蓝+”南中轴国际文化科技园税费流动工作室正式成立,通过开展税费培训、举办税收沙龙、定期交换入驻企业台账,帮助园区企业随时获取最新税收资讯、随时开启政企沟通的交流渠道,入驻企业在“家门口”就能享受便捷、高效的税务服务。

为更好地服务入驻企业,园区还建设了“三个一”产业服务支撑体系,即元宇宙产业基地与加速器、一站式服务平台、南中轴高精尖产业投资基金,为企业的快速发展保驾护航。其中,元宇宙企业加速器、园区一站式服务平台已开始运营,可以满足入园企业孵化加速、投融资对接、商业模式构建等企业全生命周期的成长需求。

闫福介绍,园区还将不断拓宽服务企业渠道,丰富服务企业内容,创新服务企业方式,不断增强企业的获得感和满意度,为园区高质量发展提供有力支撑。未来,南中轴国际文化科技园将聚集越来越多具有竞争力、影响力的领军企业,高成长企业在发展成熟之后形成一个年产值超过百亿的产业新地标,打造引领首都南部地区发展新的增长极。



本报讯(通讯员 王昆)12月1日,《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》正式施行,该办法第七条第二款明确规定:销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。《办法》施行后,农贸市场是否还存在“生鲜灯”呢?新规施行首日,丰台区市场监管局对辖区农贸市场开展“生鲜灯”专项检查,进一步规范食用农产品市场销售行为。

执法人员来到新发地农产品批发市场猪肉交易大厅进行执法检查。进入大厅,市场LED显

示屏上滚动播放着《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》相关宣传材料;墙上公示着市场食品安全管理制度、食品安全管理人员、投诉举报电话、农产品检验信息等;猪肉销售区明显位置公示了产品名称、产地及销售者信息;猪肉摊位的一排排照明灯已全部更换为接近自然光的灯具,案板上的猪肉呈现出真实色泽。

市场商户表示,按照相关要求换上普通灯光后,猪肉颜色的确没有“美颜”时鲜艳了。现在开关灯基本看不出区别,消费者可以放心选购,同时对日常销售影响并不大。

丰台区市场监管局执法人员介绍,《办法》

正式施行前,丰台区市场监管局持续规范食用农产品市场销售行为,组织辖区农产品批发、零售市场开展了多轮次的宣传培训,重点对《办法》新规定的禁止使用影响消费者感官认知的照明设施、如实标明即食食用农产品具体制作时间、落实农产品质量承诺达标合格进场查验制度、批发市场统一销售凭证等规定进行解读,倡导市场主体、市场销售者学法懂法、规范经营。日常加强执法检查,指导市场主体完善设施设备,建立健全食品安全管理制度,进一步履行管理责任。丰台区农贸市场已于11月20日前全部完成“生鲜灯”更换。

南中轴国际文化科技园产业集聚效应初显